

## 消费·关注

## 丝路漫漫 国礼情深

□记者 杨柳 文/图

丝绸之路犹如一条彩带,将古代亚洲、欧洲甚至非洲的文化连在一起。为庆祝丝绸之路申遗成功,今年7月初,在去年“‘牡丹使者’重走丝绸之路”活动的基础上,洛阳日报报业集团和洛阳中伟业控股集团有限公司联合启动了“重走丝路 洛阳启程”大型文化采风活动第二季之欧亚大陆行。

8月,欧亚大陆行正式启动。由本报的特派记者及受邀的文史专家、艺术顾问、企业代表、市民代表等组成的采风团,带着精心挑选的、最具代表性的丝路国礼,从洛阳出发,踏上漫漫征程。

## ▶▶ 国礼代表洛阳

丝绸之路是一条东方与西方之间进行经济、政治、文化交流的主要道路。丝绸、瓷器、茶叶是经丝绸之路向外输出的主要商品。本次丝路国礼的选择,广泛征求了市民和专家学者的意见,选出了既有洛阳历史特色,又与丝绸之路息息相关的文化遗存。

经市民代表和专家组评选,由洛阳涵墨轩书画拓片公司李三运选送的赵孟頫(fǔ)书10米长卷老子《道德经》拓片、由洛阳雀金绣缙绣艺术有限公司王丽敏选送的雀金绣《富贵神鹿图》(图①)、由洛阳黄氏粤钰青铜器有限公司黄焯儒选送的夏乳钉纹爵复制青铜器、由洛阳大唐官窑牡丹瓷有限公司宋胜利选送的大唐官窑牡丹仙子盘(图②)和由七彩云南普洱茶洛阳分公司徐嘉亿选送的丝路特制普洱茶成为丝路国礼。这些国礼具有极高的艺术价值,能很好地展示洛阳深厚的文化底蕴。



## ▶▶ 国礼受到追捧

在15天的时间里,采风团成员对和丝绸之路有着重要关联的吉尔吉斯斯坦、乌兹别克斯坦、伊朗和土耳其四国进行探访,将千里迢迢带去的丝路国礼送给了这些国家,国礼所到之处,无不收获赞美。

在吉尔吉斯斯坦的巴拉萨袞城遗址参观时,采风团带去了丝路特制普洱茶、夏乳钉纹爵复制青铜器、雀金绣、大唐官窑牡丹仙子盘。看到这些“远道而来”的礼物,巴拉萨袞城遗址的工作人员既激动,又震惊。



在帖木儿家族历史博物馆,大唐官窑牡丹仙子盘和雀金绣受到追捧,并被博物馆收藏。博物馆负责人激动地说:“我们将把它们展示在我们博物馆的各国礼品区,供各国游客欣赏。”

在撒马尔罕历史博物馆,这些精美的国礼让博物馆工作人员惊喜不已,频频竖起大拇指。当看到夏乳钉纹爵复制青铜器时,工作人员都非常惊讶地问:“这是真的吗?这是文物吗?”得知这是复制品,是由黄氏粤钰青铜器传人黄焯儒用古法铸造的,他们

纷纷赞赏这位传统工艺大师高超的技艺。

在伊朗,采风团和他们带去的国礼引起了当地最权威媒体《亚洲日报》的关注。该报记者与采风团成员进行座谈,并刊发报道,对这些精美的国礼给予高度评价。

一路西行,一路传播,丝路漫漫,国礼情深,在15天里,采风团带着国礼,带着洛阳人的深情厚谊,完成了这次穿越欧亚大陆的采风活动。这些国礼永久地留在了这些国家,展示着洛阳深厚的文化底蕴,见证着洛阳人的丝路情结。



## □人物档案

陈成者,洛阳新视野眼镜连锁有限公司总经理

□记者 李雨璐 通讯员 李里 文/图

谈及丝绸之路,我们总是思绪万千。在“重走丝路 洛阳启程”大型文化采风活动第二季之欧亚大陆行中,洛阳新视野眼镜连锁有限公司为采风团提供了驾驶镜和全程视觉保护设备。专注眼镜行业的新视野为何会对这样一场文化活动如此关注和支持呢?近日,洛阳晚报记者采访了新视野眼镜连锁有限公司总经理——陈成者。

## 专业呵护 全新视野

## 1 喜爱传统文化 重视企业创新

洛阳晚报记者一走进陈成者的办公室,由中国书法家协会主席张海题的“专业呵护眼睛 开辟全新视野”12个大字映入眼帘,各种书画、藏品琳琅满目。

“丝绸之路申遗成功,对洛阳来说是莫大的荣耀。重走丝绸之路活动,是对传统文化的弘扬和传承,是对洛阳综合实力和魅力的展示,能够参与本次活动,我们感到很荣幸。”在交谈中,洛阳晚报记者能明显感觉到陈成者不仅喜爱传统文化,而且善于从中汲取营养,并根据企业实际情况进行创新,运用到企业的经营和管理中。

企业文化建设是品牌塑造的重要环节。多年来,新视野始终坚持“尊重专业、尊重员工、尊重顾客”的管理理念,在努力为员工创造“和谐发展、学习向上”的内部环境的同时,还聘请多名国内外知名眼视光学权威专家担任专业技术顾问,定期进行专业技术培训。目前,新视野拥有80多名国家级注册验光师和技师。

## 2 诚信服务 立业之本

古语有云:“诚信则兴,失信则衰。”良好的商业道德和诚信服务,让消费者对新视野这个品牌的忠诚度越来越高。

正是凭借不懈努力,新视野成为我市眼镜行业中首家通过国家方圆委组织的ISO9001国际质量体系认证的企业,被指定为“河南省质量技术监督局质检所洛阳检测服务站”,被洛阳残联确定为“洛阳市低视力康复中

心”定点服务机构。2008年,新视野喜获“河南省著名商标”的称号,成为我省唯一一家获此殊荣的眼镜企业。

陈成者说,眼镜其实是一个特殊行业,专业的验光、装配和服务都是必不可少的。为了给消费者提供更好的服务,新视野投入了大量的资金和专业设备,成立了洛阳最大的集预防、控制、验光、矫正、科普于一体的U视力视光中心。

## 3 饮水思源 回报社会

饮水思源,新视野在企业快速发展的过程中,也积极承担社会责任。

为在校贫困学子提供勤工俭学岗位;为希望工程捐赠总价10万元的眼镜;2006年,与上海齐备视光学研究所、视佳医弱

视治疗中心联合成立纯公益性的“儿童斜弱视康复训练基地”,为洛阳眼疾儿童提供最先进、贴心的关爱服务;为“重走丝路 洛阳启程”活动提供大力支持……这些年,新视野一直在用真诚服务回报社会。